

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 172 (9308) Суббота, 10 июля 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

От Советского Информбюро. Оперативная сводка за 9 июля (1 стр.).
Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).
На фронтах отечественной войны. С. Бесуднов. — Наши войска изматывают врага. Л. Толкунов. — Штурмовые группы. О. Курганов. — Три дня боёв (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: П. Корзунов. — Зорко охраняйте народное добро! Пленумы ЦК КП(б) Туркмени и Татарского обкома ВКП(б) (2 стр.).

Удары нашей авиации по войскам противника (3 стр.).
Итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1943 года по Наркомцветмету, Наркомхимпрому, Наркомстрою, Наркомэлектростанций (3 стр.).
М. Иванов. — Оружейники (3 стр.).
И. Рябов. — Утраченные связи (3 стр.).
Вано Мурадели. — Мастер русской хоровой песни (3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: А. Пяковский. — «История Казахской ССР» (4 стр.).
А. Леонтьев. — Между Сциллой и Харибдой (4 стр.).
Американская печать о боях на советско-германском фронте (4 стр.).
«Неприступность» европейского победителя — выдумка гитлеровских авантюристов (4 стр.).
Всеобщая забастовка в Афинах (4 стр.).

Бить врага всей мощью советского оружия

С напряженным вниманием прислушивается мир к проходу огромного сражения, развернувшегося на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. В сражении участвуют тысячи танков, тысячи самолетов, тысячи орудий, огромные массы пехоты.

Основным оружием гитлеровской армии являются танки. На них вражеское командование и делает главную ставку. Оно вводит в бой на отдельных участках сотни машин, пытается стальными кулаком проломить дорогу следующей за танками пехоте. Бить, подбивать и сжигать немецкие танки — вот первоочередная задача всех родов войск Красной Армии.

Планом в плену с артиллеристами действуют наши дзетки, бронебойщики, танкисты, пралатометчики, истребители танков. Крепкие удары по танковым скоплениям наносят комбатротельные и штурмовые авиации. Можно напомнить боевой эпизод, когда шесть штурмовиков «Ильюшин-2» под командованием лейтенанта Витрука за один захват вывели из строя пятнадцать немецких танков. Расчет бронебойщиков сорвал Хоркеля в течение двух часов после пяти фашистских машин. Зенитная танковая часть уничтожила в жарком бою 20 вражеских танков.

Не оправдались надежды немцев и на «Тигра». Не так страшен черт, как его малюют! Опыт боёв показывает, что «Тигра» так же уязвим для всех родов противотанковой защиты, как и другие противотанковые танки. За один только день на Белгородском направлении побито и сожжено несколько десятков «Тигров». Орудийный расчет старшины Богомолова уничтожил в одном бою 3 разрозненных немецких танка. Успешно бьет «Тигров» также наша артиллерия, бронебойщики и гранатометчики.

Велики и многообразны методы борьбы с танками вражеской авиации. Конечно, опыт боёв совершенствуется и совершенствуется тактика воздушных сражений. Но основные меры противодействия направлены на уничтожение танков с воздуха. Советская авиация использует все возможности для уничтожения танков с воздуха. Советская авиация использует все возможности для уничтожения танков с воздуха.

Получив крепкий отпор на одном участке, немцы маневрируют, перебрасывают свои силы и пытаются пробиться в соседних районах. Умело маневрировать своими силами и техникой, закрыть противнику все пути и подходы — вот важнейшая задача. Наша страна даёт Красной Армии самые разнообразные технические средства борьбы, качество которых повышается в десятках сражений. Уметь использовать все возможности этого оружия до конца, советать максимум огневых средств на решающих участках, обеспечить постоянное наращивание мощи в бою — в этом и должно проявиться искусство наших командиров.

Одностороннее боёв, ведущихся на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, не уменьшается. Помощь бросает в бой всё новые массы войск. Ценой колоссальных потерь на отдельных участках им удалось добиться незначительного продвижения. Войны Красной Армии самоотверженно защищают каждый метр советской земли, проявляя то упорство и железную стойкость, которых требуют от бойцов и командиров нашей армии Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Действуя умело, отважно и организованно, используя всю мощь грозного советского оружия, доблестная Красная Армия отстоит от покушений врага свои рубежи и нанесёт противнику новые сокрушительные удары.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 9 июля

В течение 9 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами пехоты и танков. В течение всего дня наши воздушные силы вели ожесточенные бои с многочисленной авиацией противника. Наша авиация, обеспечивая свои войска от налётов авиации противника, одновременно наносила мощные штурмовые и бомбовые удары по боевым порядкам его наступающих войска.

По неполным данным нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боёв побито и уничтожено 193 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 94 самолёта противника.

На Орловско-Курском направлении противник за четыре дня наступления понёс тяжёлые потери в танках, живой силе и не добился успеха. Сегодня с утра гитлеровцы перенесли свой удар на соседний участок фронта. Усилили потереженные соединения двумя пехотными и одной танковой дивизиями, в том числе с утра предприняли ряд ожесточённых атак. Завязались упорные бои, часто переходившие в рукопашные схватки. Все атаки гитлеровцев отбиты нашими войсками.

На другом участке Орловско-Курского направления бойцы П-ского соединения отражали тридцать атак танков и пехоты противника, действовавших при поддержке крупных сил авиации. Против удерживая свои позиции, наши части в этом участке истребили свыше 1.500 гитлеровцев и уничтожили 34 немецких танка. В районе одной высоты батальон немецкой пехоты ворвался на позиции П-ской артиллерийской части. Завязался ожесточённый рукопашный схватка. Наши подразделения под командованием лейтенанта т. Кавалова отбросили немцев, а затем контратакой розгромили и в большей части уничтожили батальон противника. Орудийный расчет старшего сержанта т. Захарова побил три немецких танка типа «Тигр».

На Белгородском направлении наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели бои с танками противника, вынужденными в нашу оборону. Немцы вводят в бой свежие резервы, пытаясь любой ценой добиться успеха. Танкисты П-ского соединения в упорных боях в течение дня уничтожили более 80 немецких танков, до 200 автоматов, 5 бронетранспортёров, несколько самоходных орудий и не менее 2.000 гитлеровцев. На основном участке немецкая пехота с утра перешла в наступление, пытаясь овладеть одним населённым пунктом. Уже к полудню наши части уничтожили несколько десятков танков и до тысячи немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы и командиры всех родов войск самоотверженно отбивают натиск врага. Танковые экипажи лейтенанта т. Сидорова и Димитрова, отражая вражеские атаки, за три дня победили и сожгли свыше 20 немецких танков. Лейтенант т. Золотарев немецкие отряды из окружения уничтожил до 200 гитлеровцев. За один день лейтенант старший лейтенант т. Гузев в ожесточённых воздушных схватках сбил 2 бомбардировщика и 2 немецких истребителя. Младший лейтенант т. Шпак уничтожил 4 вражеских самолёта. Витый немецкий самолёт т. Шпак в этот же день сбил в паре с другим лейтенантом. Лейтенант П-ского соединения за два дня сбил 77 самолётов противника, потеряв всего лишь одну машину, пилот которой спасся на парашюте. В воздушном бою был побит самолёт младшего лейтенанта т. Козлова. Лейтенант совершил прыжок в тылу врага. Отряд юных воинов авиационного полка т. Козлова сбился к месту посадки. Лейтенант т. Николаев поступил на выручку товарища и встал с собой самолёт рядом с побитой машиной Козлова. На параде у приближавшихся гитлеровцев лейтенант подогнал постребительный самолёт и взорвал его над машиной Николаева. Вскоре они благополучно приземлились на своём аэродроме.

Востановление коммунального хозяйства городов Кубани
КРАСНОДАР, 9 июля. (ТАСС). В городах Кубани ведутся большие работы по восстановлению разрушенных немецкими оккупантами коммунальных предприятий, водопроводной и электрической сети.
В Краснодаре уже работают все бани, отстраивается первая очередь гостиницы, приведены в порядок трамвайные пути, восстановлен водопровод. В Армавире отстроен первый этаж здания бани, оборудовано временное здание гостиницы, поставлены в эксплуатацию дизельные установки, в Кропоткин оборудовано временное здание электростанции, в Тихорецке начал действовать водопровод.

Успехи лесосплавщиков
ИВАНОВО, 9 июля. (Корр. «Правды»). Славные отделения треста «Юрвецлес» выполнили план второго квартала по пуску древесины на 100 процентов, по сплоте — на 247 процентов и по приплыву к месту потребления — на 148 процентов. За первую пятнадцатую июля задание по сплоте древесины перевыполнено почти в два раза. Перевыполнено также задание по букворке леса.
На Юрвецком рейде нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

150 детских спортивных школ
Наркомпрос РСФСР решил организовать к новому учебному году 150 детских спортивных школ в Московской, Ленинградской, Куйбышевской, Горьковской, Свердловской, Ростовской, Сталинградской и других областях, краях и автономных республиках РСФСР.
Основная задача этих школ — поощрять спортивную технику школьников и подготавливать инструкторов для школьных спортивных коллективов. Контингент учащихся каждой школы — 200—250 человек, из них 75 процентов юношей и 25 процентов девушек. В ней будут отделения по фехтованию и штыковому бою, стрелковому делу, лыжам, конькам, гимнастике, легкой атлетике, плаванию, спортивным играм, борьбе, боксу, альпинизму.
Детские спортивные школы комплектуются из учащихся неполных средних и средних школ. В подготовительную группу принимаются дети с 12-летнего возраста, в основную — с 14 лет. Школы будут иметь свой знамя и спортивную форму с латинским знаком, утверждённым Наркомпросом РСФСР. (ТАСС).

Каждый комбайн — в рабочую готовность!

Один за другим именные районы страны приступают к уборке урожая. Приблизятся горячие дни массовой уборки хлеба. В сельском хозяйстве уборочная пора самая ответственная и напряжённая. В дни уборки в движение приводятся все трудовые резервы, вся техника сельского хозяйства. Это и понятно: сроки уборки являются решающими для размера валового сбора хлеба.

Первоочередное значение для успешного проведения уборки имеет своевременная подготовка парка комбайнов и простых уборочных машин. Полное их использование даёт возможность убрать урожай в сжатые сроки и свести к минимуму потери зерна. Это очень хорошо понимают руководители многих МТС и совхозов, закончивших подготовку комбайнов к уборке.

К сожалению, в ряде районов подготовка комбайнов к уборке идёт крайне медленно. Недоступно остались с ремонтом Алтайский край, Челябинская и Куйбышевская области, хотя комбайны здесь предстоит убрать огромные площади.
Нет и не может быть никакого оправдания тем местным партийным, советским и партийным руководителям, директорам МТС и совхозов, которые допускают затяжку ремонта комбайнов. Наступило время, когда дальнейшее промедление с ремонтом неизбежно повлечёт за собой задержку уборки и потерю части урожая. Сейчас каждый день, каждый час и минута на ремонте должны быть на строгой учёте!

Что необходимо сделать, чтобы успеть темпы ремонта? Прежде всего — повести твёрдый большевистский порядок в организации ремонтных работ. Нельзя терпеть на ремонте комбайнов такой организационной неразберихи и нераспорядительности, о которых на днях сообщила «Правда» в корреспонденции из Калужской МТС, Омской области, и Тамбовской МТС, Башкирской АССР. Каковы ремонтники здесь, никто по-настоящему не руководит, их предоставили самим себе. Ремонтные работы не получают твёрдых заданий, их не обеспечивают имеющимися запасными частями, они не получают необходимой технической помощи.

Чтобы навести твёрдый порядок на ремонтных работах, надо идти по-настоящему руководит. А руководит ремонтом — это значит издать в день контрольные задания, выполнять график, глубоко вникать в организацию ремонтных работ, своевременно приходить на помощь отстающим. Руководит ремонт — это значит организовать соревнования за выполнение и перевыполнение норм выработки, поощрять передовиков, подтягивать отстающих, распространять передовой опыт, в частности, удачные методы организации ремонта.

Серьёзную помощь отстающим МТС и совхозам могут оказать города немедленно послать квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Обязанности местных партийных и советских руководителей — организовать эту помощь.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении начальствующего, рядового и вольнонаемного состава артиллерии Красной Армии
За выдающиеся успехи в подготовке кадров командиров артиллерии и боевые заслуги перед Родиной награждать:

- Орден Отечественной войны I степени
1. Подполковника Арефьева Алексея Николаевича.
2. Подполковника Петричева Василия Игнатьевича.
Орден Красной Звезды
1. Инженер-подполковник Бондаренко Ивана Елизаровича.
2. Полковника Верещетина Александра Ивановича.
3. Инженер-полковник Воронцова Григория Ильича.
4. Полковника Дмитриева Вячеслава Васильевича.
5. Подполковника артиллерийско-технической службы Дьячкова Александра Трофимовича.
6. Подполковника артиллерийско-технической службы Дьячкова Степана Трофимовича.
7. Полковника Карбасникова Ивана Тимофеевича.
8. Инженер-полковника Колбасина Сергея Григорьевича.
9. Полковника артиллерийско-технической службы Кулика Владимира Федоровича.
10. Полковника артиллерийско-технической службы Мясникова Алексея Васильевича.
11. Лейтенанта государственной безопасности Раева Ивана Егоровича.
12. Инженер-полковник Секретарева Михаила Сергеевича.
13. Майора Суцова Николая Ивановича.
14. Подполковника Шубовина Якова Дмитриевича.
Медалью «За трудовую доблесть»
1. Биткина Михаила Анисимовича.
2. Красноармейца Борисова Василия Федоровича.
3. Даховскую Апполинурию Ефимовну.
4. Лейтенанта Долматского Александра Ивановича.
5. Старшего лейтенанта Виноградова Алексея Яковлевича.
6. Капитана артиллерийско-технической службы Константинова Анатолия Павловича.
7. Лейтенанта Николаю Александровича Ивановича.
8. Тутина Ивана Филипповича.
9. Чистякова Сергея Васильевича.
Медалью «За трудовое отличие»
Дмитриева Дмитрия Егоровича.

Ход ремонта во многих МТС и совхозах тормозится недостатком запасных частей и деталей. Слов нет, готовых запасных частей и деталей МТС и совхозы в военное время стали получать меньше. Но разве не доказано опытом передовиков ремонта, что большая доля недостающих деталей может быть реставрирована и изготовлена на месте?

Нельзя признать нормальным и тот факт, что у руководителей некоторых промышленных предприятий, имеющих государственное задание по производству запасных частей для комбайнов, это дело не пользуется должным почтением и вниманием. Заказ на запасные части для уборочных машин — это важный оборонный заказ, и его выполнение является необходимым законом. Одновременно следует проверить наличие запасных частей на всех местных складах, правильно распределить их и обеспечить быстрейшую доставку в МТС и совхозы.

На ряде районов поступают сообщения о фактах браковедения на ремонте. Стараясь наверстать упущенное время, директора некоторых совхозов и МТС идут на снижение качества ремонтных работ. Комбайн, вышедший из ремонта с дефектами, — неотремонтрованный комбайн. Включать такие комбайны в список отремонтированных — значит обманывать государство. Во всех МТС и совхозах должны быть организованы строжайший контроль за качеством ремонта.

Как бы ни была велика роль комбайна в уборке хлеба, нельзя забывать о простых уборочных машинах и ручном инвентаре. Подготовка жаток, добороток, сноповязалок, так же как и ремонт комбайнов, — неотъемлемое дело.
Но и комбайны, и простые уборочные машины смогут производительно работать на уборке лишь при условии, если они будут обеспечены квалифицированными кадрами водителей. Подготовка же кадров не везде приняла надлежащий размах. В Курганской и Кемеровской областях выпущены и обучены водители напольного типа, чем предусмотрено планом. Надо уделить внимание к работе школ комбайнёров, сейчас работающих не по специальности. В каждой МТС, в каждом совхозе следует провести под руководством опытных комбайнёров проверку подготовки молодых комбайнёров, вышедших для практического обучения один — два комбайна.

Уборка урожая в этом году имеет особое значение. Она развёртывается в момент, когда немецко-фашистские разбойники начали новое наступление против советских войск. Убрать урожай вовремя и без потерь — значит внести большой вклад в дело нашей окончательной победы над врагом. Своевременной подготовкой комбайнов и простых уборочных машин обеспечить образцовое проведение уборки военного урожая!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Ленинградского Краснознаменного артиллерийско-технического училища орденом Ленина

В ознаменование 25-го годовщины Ленинградского Краснознаменного артиллерийско-технического училища, за выдающиеся успехи в подготовке технических кадров артиллерии и боевые заслуги перед Родиной награждать Ленинградское Краснознаменное артиллерийско-техническое училище орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 9 июля 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении профессора Александрова Александра Васильевича орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области развития советской музыкальной культуры, в связи с шестидесятилетием со дня рождения и соразмерством творческой музыкальной деятельности, наградить профессора Александрова Александра Васильевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 9 июля 1943 г.

Рост мощностей металлургических заводов Урала
Уральские заводы черной металлургии обогащаются новыми мощностями. Введен в действие котел на ЦЭС предприятия, где директором тов. Белобров. На заводе, где директором тов. Ямпольский, в эксплуатацию турбогенератор. (ТАСС).



Итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1943 года

В ВЦСПС и Наркомцветмете

ВЦСПС и Наркомцветмет, рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий цветной металлургии за июнь 1943 года, признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решили:
Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать первую премию:
Северо-Уральским бокситовым рудникам (управляющий т. Богатов, парторг ЦК ВКП(б) т. Десятков, предруководка т. Драновский).

В ВЦСПС и Наркомстрое

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомстроя и выдать премию Бакальским мастерам металлоконструкций Особой строительной-монтажной части «Стальконструкция» (начальник т. Лавоскинский, секретарь парткома т. Иванов, предзаказчик т. Горбунов), передав знамя от мастеров металлоконструкций на ст. Отдых Особой строительной-монтажной части «Стальконструкция».
Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомстроя и выдать премию комбинату производственных предприятий Особой строительной-монтажной части «Стройгаз» № 1 (начальник комбината т. Гринберг, секретарь парткома т. Рожков, предзаказчик т. Хлопчин), передав знамя от завода № 1 Главстроймеханизма.

Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 9 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и тылам противника на Орловско-Брянском и Белгородском направлениях. Наши летчики атаковали скопления немецкой пехоты, танков и автомашин у железнодорожных станций и речных переправ. В результате бомбардировки противника нанесены серьезные потери. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Утраченные связи

Продолжая исполкома Мелекесского горсовета тов. Базылов получил приглашение по личному Мелекесского райкома партии, посвященный итогам сев. Базылов работает в горсовете три года. Приглашение в райком, по его словам, — первый случай в его шестилетней деятельности. Базылов этой известностью не воспользовался. Так вот повелось в Мелекессе: горсоветов работники не интересуются деревенскими делами, а деревенские работники — горсоветскими. Отношения работников и отлучка отсюда здесь принимают полные приемы-тапки удручающей формы.

В ВЦСПС и Наркомхимпроме

ВЦСПС и Наркомхимпром, рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников химической промышленности за июнь 1943 года, признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решили:
Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ:
Электрохимическому комбинату имени Сталина (директор комбината т. Садковский, парторг ЦК ВКП(б) т. Бухов, предзаказчик т. Шербаков).

В ВЦСПС и Наркомэлектростанций

ВЦСПС и Наркомэлектростанций, рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1943 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и строительства НКЭС и решили:
Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать первую премию Средне-Уральской ГРЭС Свердловского (директор т. Карпенко, парторг ЦК ВКП(б) т. Шешунов, предзаказчик т. Трелевников).

В районном аппарате мы слышали самодовольные рассказы о том, как были уволены горсоветские работники волостей с выдачей подробным хозяйством производственных предприятий заказов на самокочевые угодья, расположенные на территории района. В горсовете партии второй секретарь тов. Макаренко поседая нам историю о том, как он острожно приказал трое суток не отлучать хлеба работникам райисполкома, не выполнявшим какого-то задания по личному участию их в благоустройстве городской улицы. Речь о том, кто кого подкупал, ужимал, ужомол, заставлял вспомнить пересоренных оседей из коммунальной местности.

Оружейники

Заметки директора

Прошло полгода, как коллектив нашего завода впервые во Всесоюзном соревновании предприятий Наркомата вооружения завоевал почетную награду — знамя Центрального Комитета ВКП(б). С тех пор из месяца в месяц самоотверженным трудом коллектив нашего завода прочно удерживает это знамя.
В каждом раз, когда имя завода упоминается в списках передовых предприятий, коллектив с новой силой принимает участие в выполнении боевых заказов фронта. На многолюдных митингах, ставших традиционными в день присуждения знамен, рабочие, инженеры, техники, служащие не только делают отчеты, но и считают своим патристическим долгом принять на следующий месяц более широкие обязательства.
Участие во Всесоюзном соревновании, мы в то же время широко организуем соревнования между цехами внутри завода. В течение шести месяцев подряд вперед выдвигаются коллектив цеха, где начальником тов. Паладий. Организация транспортировки деталей, организация работы строго по графику, использование внутренних резервов, широкое распространение опыта лучших стахановцев — все это обеспечивает успех цеха, позволяет ему перевыполнять план. Рабочие успешно соревнуются с переметренными нормами. Стахановка Клязана, сократив количество приежов и движений, выполняет переметренные нормы на 156 процентов. Таких работников у нас много. В каждой цех на заводе, люди думают о том, что их еще нужно сделать, чтобы увеличить выпуск оружия и улучшить его качество.

обязательность — пристраивать винтовку. Привычным движением берет он трельяжику, кладет ее вперед себя на пристраивочный стаяок и выпускает по контрольный мишень четыре патрона. После его пристрайки на одна винтовка во возвращается. Его оценка строгая и добросовестная.
— Через мои руки, — вспоминает Брасильников, — прошли десятки тысяч винтовок. Дефектов от меня не кроется. Нашей продукция на фронте должна действовать безотказно и метко. Язык, что мишень в тере бумажинке, нежные. По фронту был!
Для пол оборота Корольков. Этот тихий и скромный человек обладает богатейшей силой. За 24 месяца войны он пропустил через свои руки многие десятки тысяч винтовок. Каждый день он собирает винтовки на цеховые пехотные подразделения. Вступив в кандидатуру ВКП(б), т. Корольков вдвое увеличил производительность труда.
Забывлив и полон энергии старший мастер участка тов. Добрыня. На его участке лет из одного рабочего, который не вышолта бы нормы. Добрыня — опытный оружейник. За 31 год своей работы на заводе он воспитал целую школу мастеров. Люди его школы руководят стахановскими сменами. На участке Добрыня — 85 процентов стахановцев.
Сила соревнования нашла свое материальное выражение. Благодаря соревнованию выполнено слово оружейников, данное великому вождю народов товарищу Сталину. За полгода в сталинский фонд победы дано вооружения сверх плана на несколько лехотных дивизий и несколько десятков авиалюков.
Но мы не успокаиваемся на достигнутом. В войне остается немало. Тем более необходимо отстатиде техника производства в современной войне. Наш шаг с первых же дней войны осваивал и луска в производство новые виды оружия. Ответственное задание Государственного Комитета Обороны в нынешнем году было выполнено главным образом за счет внутренних возможностей. Инженеры, технологи, рационализаторы сумели в ма-

жимальные средц выработать большое количество стаяок и изготовить винты. Только путем более рационального использования и расстановки оборудования на старых заводских площадях нам удалось за это время освободить для нового производства около 650 стаяок и до полуторы тысяч рабочих. Внутри завода мы отсылали машины, равные еще одному крупному предприятию.
Активное участие в освоении производства оружия принимали станкостроители во главе с начальником производства инженером тов. Заманским. В рекордно короткие сроки — за две-три недели — мы были изготовлены станки, для производства которых в довоенное время требовалось не менее трех месяцев.
Нам потребовалось освоить новые методы обработки изделий. Когда производительность тормозилась из-за медленной подачи стаяков, выход из затруднения был найден в применении холлпиганга многорезцовых головок для получения нарезов и сверления деталей после окончательной термической обработки. В результате удалось обеспечить высокое боевое качество изделия и в несколько раз сократить размеры внутривзаводских перевозок.
Процесс подтравки канала стаяка отнимал три часа, сейчас занимает около часа. На нарезу протачилось около двух часов, теперь лишь 1 час 10 минут. В общем время на механическую обработку стаяка удалось сократить вдвое.
На заводе не существует слова «нет». Условия военного времени создавали немалые затруднения. Не только было получать новые виды стаяки, материалы, кадры. Производство иногда тормозилось из-за отсутствия некоторых материалов. Работники завода не притались за эти трудности и сами искали пути, чтобы удовлетворить потребности завода, используя свои ресурсы, широко применяя местные виды сырья, используя, где можно, заменители.
Чтобы не уступить первого места в соревновании, наш коллектив забегался об укреплении тыла завода. На заводе организовано много вспомогательных цехов. Стад широко применяются инструмент и материалы из твердого сплава — победита. В короткий срок мы создали у себя производство твердого сплава. В поставках победита заведе порестал нуждаться.

Развитие сварочных работ требовало большого количества карбид-палычки. По инициативе рабочего инженера тов. Гидальева было организовано производство пресованного карбид-палычки из местного сырья. Таким же образом разрешена была острая проблема снабжения свинцовыми бейлами и т. д.
Отсутствие образцов привело к затруднениям в цехах. Благодаря энергии и предпринимательству коллектива рабочих и специалистов во главе с инженером тов. Берестовым на заводе сейчас организовано свое производство образцов.
В печати поднят в последнее время вопрос о поточной системе производства. Пользу от поточной системы видели давно. Поточная система существует у нас несомненно. Ее приращение пользует общую культуру производства. Без поточной системы массовое производство. Теперь у нас внедряются более высокие формы организации производства. Поточная система освоена в цехе регламентированной конвейеризацией с определенно заданными приращительными ритмом. Деталь должна выйти после обработки через каждые две-три минуты. Конвейеры у нас широко применяются на всех слесарно-отделочных операциях. Сейчас выдвигается опыт применения конвейера на машинной обработке. Мы хотим добиться, чтобы от стаяка к стаяку деталь двигалась по определенному ритму.
Применение поточной конвейерной системы производственный цикл в 15-20 раз. Меньше стало вспомогательных работ. В сборочном цехе цена сборки изделия сократилась с восьми суток до 0,75 суток!
Милые повелючие непрерывно работают над совершенствованием технологии. Цели — сократить потребности завода в металлах, стаяках, инструменте, а в кадрах. Переход на холловную штамповку ряда деталей сэкономил десятки стаяков и много рабочих. От внедрения стаячного литья и леечного чугуна за год может быть сэкономлено до 3.800 тонн металла.
Сейчас все задания по выпуску вооружения выполняются нами досрочно.
Во второе полугодие заводской коллектив приступил к полному освоению программы второго полугодия коллектив завода твердо решил выполнить досрочно.
Директор завода М. ИВАНОВ.
Город Н.

лет надобности говорить, что сегодня деревня особенно остро нуждается в производственной, технической помощи. Многие перенятые жители в ходе сельскохозяйственных работ по Мелекесскому району можно было бы избежать, если бы все МТС пользовались в городе элементарными выгодами и их нуждами, если бы городские предприятия считали помощь колхозам не актом благотворительности, а своим кровным долгом.

Нехотя признавая значение по оказанию помощи деревне, горсоветские предприятия выдвигают его без любви к делу. Трубы для радиаторов, заказанные Мелекесской МТС, были сделаны халтурным способом. Горпромкомбинат долгое время маршировал заказ и все-таки полностью его не выполнил. Четырнадцатая дистанция железной дороги имени В. В. Вуйбышева желалась помочь Мелекесской МТС в ремонте тракторов, выданных для этой цели слесари, кузнецы, автомеханики. Ни один из этих мастеров за ремонте не появился.

Прошло почти четыре года с тех пор, как город Мелекесс выдвинулся в самостоятельную административную единицу. За все эти годы и, в частности, за два военных года колхозы не видели у себя ремонтных бригад из города. Печальные мастера, которые послышались на сев из других городов, — для мелекесской деревни ответственные повзья.

Мастер русской хоровой песни

К 60-летию со дня рождения и 40-летию творческой музыкальной деятельности профессора А. В. АЛЕКСАНДРОВА

Сегодня советская общественность отмечает 60 лет со дня рождения и 40 лет творческой музыкальной деятельности выдающегося советского композитора, лауреата Сталинской премии профессора А. В. Александрова.
Мастер хоровой песни, композитор бережно хранит лучшие песенные традиции русского народного творчества.
Деятельность профессора А. Александрова чрезвычайно многообразна: творческая работа, преподавание в консерватории, подготавление хористов, руководство Краснознаменным ансамблем красноармейской песни и пляски, разносторонняя помощь художественной самодеятельности Красной Армии и профессора, работа в качестве директора Государственной академической капеллы Союза советских композиторов СССР.
Творчество композитора проникнуто горней любовью к своему народу, к русской музыкальной культуре.
А. В. Александров тесно связал свою творческую жизнь с Красной Армией. Организованный и руководимый им Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски стал пропагандистом множества песен, глубоко проникших в быт нашей страны. Таковы «Кантата о Сталине», «Гимн партии большевиков», «Песня о Сталине», «Винтовка», «Частушки о частушке», «Волкоман-ка, товарищи», «Боевая красногвардейская» и др.
Живое ощущение народного склада песни помогло композитору сделать прекрасные переделки русских и украинских народных песен для смешанного и мужского хора: «Горы», «Калынушка» и десятки других песен.
Как руководитель ансамбля, проф. Александров добивается такой чеканности и филигранной отделки деталей, такой чистоты интонации, умеет показать такую мощь хора, что Краснознаменный ансамбль без преувеличения может быть отнесен к лучшим мужским хорам в мире.
Александр Васильевич родился в 1883 г. в семье крестьянина Рязанской области, Захаровского района, в селе Пляхино. Здесь он впервые столкнулся с народной песней; с ней связаны его детские и юношеские музыкальные впечатления. Песня, особенно протяжная, инновен, вроде «Гор Воробейских» или «Не были то снега, глубоко запечатлелась в его памяти.
В конце 90-х годов он поступил в хор-

Вручение правительственных наград защитникам Одессы

КУРЬШИН, 9 июля. (Корр. «Правды»). Состоялось заседание исполкома Курьшинского горсовета депутатов трудящихся, посвященное вручению правительственных наград защитникам Одессы. Медали «За оборону Одессы» вручены 17 товарищам, активно участвовавшим в защите города от немецких оккупантов. В числе награжденных — председатель Одесского горсовета тов. Давиденко, прокурор Одесской области тов. Теринский, слесарь т. Герасименко, электромонтер Краковский, мастер турбинного цеха Одесской электростанции т. Темин и другие.
Получив медаль, депутат Верховного Совета УССР наркомом Украинской ССР тов. Бабичко выступил с речью, в которой призвал награжденных защитников Одессы совместно со всеми народами Советского Союза неустанно продолжать борьбу до полной победы над немецкими разбойниками.
Вано МУРАДЕЛИ.

Колхозники строят льнозавод

ИВАНОВО, 9 июля. (ТАСС). В поселке Годовая, Владимирской области, строится льнозавод, который будет обслуживать около 100 колхозов. В строительстве работав пришло участие колхозников близлежащих сельсоветов.

